

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Inspectores provinciales de Sanidad de las provincias andaluzas que asistieron a las conferencias de estudios y visitaron los centros higiénicos de la provincia de Córdoba.—Abajo: Personas que forman la peregrinación a Montilla con motivo de las fiestas que se celebran en dicha ciudad en honor del Beato Juan de Avila.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
Empresa Guerrero. Teléfono 2700

Funciones para hoy Viernes 10 de Mayo de 1935.—A las 7 de la tarde y 10 y media de la noche. ESTRENO de la extraordinaria producción "Fox" de esta temporada, titulada ELLA ERA UNA DAMA, por la bellísima actriz Helen Twelvetrees y el notable actor Robert Young. De complemento, NOTICIARIO FOX, comentado en español.

Butaca. 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana sábado, estreno de la graciosísima comedia "Metro Goldwyn Mayer", titulada LA VIDA ES DURA, por los populares STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

TEMPORADA DE FERIA DE MAAYO. Compañía Lírica dirigida por el maestro FEDERICO MORENO TORROBA, en la que figura el eminente divo español MIGUEL FLETA, que en plenitud de sus extraordinarias facultades cantará las óperas CARMEN y MARINA y la zarzuela DOÑA FRANCISQUITA. Mañana sábado, se abre el abono para toda clase de localidades numeradas. Cambio diario de programa. Véanse listas con detalles.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2631.

Hoy viernes 10 de Mayo de 1935.—A las 7 tarde y 10 y media noche, ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES DE ESTE PROGRAMA PARAMOUNT. 1.º PROYECTILES HUMANOS, deportiva en español. 2.º NAVIDAD DEL VALIENTE, dibujo sonoro. 3.º Proyección de algunas escenas de la vida íntima del malogrado pintor cordobés JULIO ROMERO DE TORRES, con motivo de celebrarse hoy el V aniversario de su muerte, con ilustraciones musicales y canciones por Conchita Piquer y González Marín. 4.º La superproducción sonora NO ES PECADO, creación de la encantadora Mae West.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—Mañana tarde y noche EL HOMBRE DEL HISPANO, estreno en español.—El domingo a las 11 y media de la mañana y 4 tarde, la emocionante película americana sonora por Rex Bell GANGTERS DEL OESTE y complementos sonoros.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

Pronto y en secciones especiales, estreno de ELYSIA (el paraíso de los desnudistas).—18 y 19, únicos días de actuación de PASTORA IMPERIO y su gran espectáculo.

Temporada Feria de Mayo. ¡Acontecimiento Teatral! ¡Acontecimiento Lírico! El 25 de Mayo, presentación de la Gran Compañía de REVISITAS, OPERETAS, ZARZUELAS Y SAINETES de AMPARTO MIGUEL ANGEL, que dará a conocer los estrenos siguientes: LA DEL MANOJO DE ROSAS, LAS DE LOS OJOS EN BLANCO, LA CONDESA MARITZA, LAS ANSIOSAS y LOS INSEPARABLES. Numerosa y gran orquesta. Vean listas de esta Compañía. Para mayor comodidad del público. NO HAY ABONO.

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2165

MAÑANA SABADO

SU MAYOR EXITO

Maravilloso "film" musical en el que MARTHA EGGERTH luce su deliciosa voz.

CINE ALKAZAR

Empresa S. A. G. E.
TELÉFONO 2549

MAÑANA SABADO

PATRICIO MIRÓ A UNA ESTRELLA

(Hablada en español).

CALENDARIO

VIERNES 10 DE MAYO

Sale el Sol a las 5'5. Se pone a las 7'18. Sale la Luna a las 11'27. Se pone a las 12'46.

Luna llena el 18 de Mayo a las 9'57 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable, con tendencia a lluvia.

Santos del día de hoy.—San Antónino, arzobispo de Florencia; el beato Job.

Imposible toda duda



DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas

extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT sin competencia

de venta en

CORDOBA

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo B.



PILOT-RADIO

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierta económica popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

PUNTO**DE MIRA****Contorno histórico de don Alejandro**

Oierta periódico madrileño de la noche, decía ayer que el señor Lerroxx no es el mismo que era antes. Y evocaba la combativa juventud del caudillo, en aquellas Ramblas y en aquellas luchas lejanas, hinchadas de pasión. Y frente a la vieja estampa del capitán de mosquetones de entonces, ofrece aviesamente la tranquila línea política del don Alejandro de hoy, matizada de patriarcalismo, con torneada de sacrificios, y pronta a la transigencia, si con esa transigencia, se asegura el bien de España y el porvenir de la República. El periódico en cuestión hace un gesto de dolor, por lo que fué, y lo que es, y termina rogando a los dioses que miren por el Régimen.

* * *

El colega enjuicia desde un plano simplista y primitivo. Casi pudiéramos decir que desde un plano poco inteligente. En la vida de don Alejandro, hay dos hemistiquios. Uno, la juventud fogosa, impulsiva y llena de agresiones motrices. Otra, serena, meditativa, y cruzada de devociones patrióticas. Pero en el fondo, con la misma trayectoria. Con el mismo punto de mira. Con la misma proa tajante y afilada.

Don Alejandro es el mismo. Solo han variado dos exponentes fundamentales: la historia, y la responsabilidad. En la ecuación biológica del hombre puro, hay siempre, como dice Montaigne, una constante imprevista, que es el azar. Azar político, azar histórico. Y de ambos alambres, nace vigoroso el sentimiento de la responsabilidad.

Que es, precisamente, el caso de don Alejandro. Fué precisa su época combativa y dura de las Ramblas. Había que conspirar, que luchar y que adelgazar aquel régimen, hasta tumbarlo. Y Lerroxx fué el inquietador de aquella fase de la revolución. Sin su gallardía, sin su audacia, y sin su verbo inflamado de devociones democráticas, esto de hoy no hubiera sido posible. Había que producir una hendidura en la monarquía. Y don Alejandro fué el infatigable "pionnier" de la Revolución. España, ante todo. Y la República, siempre. Por eso vive aún, estampado en nuestra retina aquel Kaleidoscopio romántico de Lerroxx en las revueltas de las Ramblas arengando a las masas con su verbo magnífico, y llevando en su sombrero, como un guión de combate, los colores de la bandera. Lerroxx fué el Moltke de la República. El animador. El primer profeta de la Revolución.

* * *

Los tiempos, hoy, han cambiado. Entiéndanse bien: los tiempos. Lerroxx, no. España ha dado un cuarto de rotación. Lo que era antes una utopía—la República—es ya una realidad. El revolucionario republicano no tiene ya razón de ser. Le ha dejado el puesto al gobernante. He aquí el complejo histórico, al que ha de someterse todo hombre público.

Y la responsabilidad. Un grito subversivo en las Ramblas, lanzado por un muchacho inquieto, no produce en el autor una fulminante responsabilidad histórica. Todo lo más, habérselas con un guardia. Pero una tendencia revolucionaria y de desequilibrio, al frente de los timones de mando, abruma de responsabilidad. Solo un epiléptico sería capaz de obrar así. Lerroxx, no. Lerroxx está asimilado con dos sentimientos fundamentales de su ecuación personal: la responsabilidad y el sacrificio. Y con ese dinterno y aquella historia, gobierna a España. Ya es buen equipaje el suyo.

ANTONIO DE LA ROSA

POSTALILLA

VORONOFF

En una revista ilustrada hemos visto una curiosa fotografía. Se trata nada menos que del doctor Voronoff; aquel famoso doctor, que, como Fausto, tenía el secreto de la eterna juventud. Solo que en vez de usar un mágico elixir, como el personaje de Goethe, Voronoff tomaba unas glandulitas de mono, las injertaba en el hombre, y asunto concluido.

Voronoff viene a España en viaje de propaganda. Y decimos esto, porque en la fotografía a que aludimos, aparece en compañía de una excelente rubia, joven, linda y esbelta. Los sesenta y tantos años de Voronoff, no podrían hacer buen papel al lado de la jovencita rubia, si Voronoff no dispusiera de un nutrido equipo de glándulas de mono, susceptibles de ser renovadas periódicamente.

Esa fotografía de propaganda, nos parece de gran oportunidad. Cualquiera chiquilla recién salida del Colegio, podrá contraer matrimonio con el primer venerable anciano que le diga "pichoncita mía". No hay miedo. Inmediatamente, una visita a Voronoff. Por tres mil reales, le echan a uno medias suelas en el hígado. Por dos mil pesetas le instalan en la barriguita un intestino grueso de la mejor marca. Por poco más, le zurcen un corazón de gorila, y un páncreas de orangután. Y un ciudadano de setenta años, se queda como nuevo.

Claro que esa es la razón de que algunas veces le digan a uno cariñosamente "¡titi!". Y a lo mejor lo dicen con razón.

DICK

EL NUEVO HORARIO DE TRENES

DESDE EL 15 DE MAYO ACTUAL

A partir del 15 del actual mes de Mayo, se modifica el horario de trenes, con arreglo a las siguientes horas:

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 13'26. Sale para Sevilla a las 13'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

Correo Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 11'15 de la noche. Llega a Córdoba a las 11'30 de la mañana. Sale para Sevilla a las 12'20. Llega a Sevilla a las 3'55 de la tarde.

Correo Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 1'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5. Sale para Madrid a las 5'45. Llega a Madrid a las 7'10 de la mañana.

Corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7'45 de la mañana. Llega a Sevilla a las 10'40.

Otro corto Córdoba-Sevilla. Sale de Córdoba a las 7 de la tarde. Llega a Sevilla a las 21'55.

Corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 7'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10'10.

Otro corto Sevilla-Córdoba. Sale de Sevilla a las 6'30 de la tarde. Llega a Córdoba a las 9'25 de la noche.

Tren tranvía Córdoba a Villa del Río. Sale de Córdoba a las 7 de la mañana. Llega a Villa del Río a las 8'20.

Tren tranvía Villa del Río-Córdoba. Sale de Villa del Río a las 3'50 de la mañana. Llega a Córdoba a las 10.

Extraordinario de Feria

Siguiendo la costumbre de otros años, LA VOZ viene ya preparando el extraordinario que dedicará a propagar y alentar al mayor esplendor de la Feria de la Salud.

En dicho número, que constará de numerosas páginas, tienen ocasión nuestros anunciantes de ordenar sus anuncios y reclamos cuyo resultado eficiente es indudable por la gran difusión de que goza LA VOZ, de suerte tal que la cantidad más insignificante invertida en propaganda, reportará importantes beneficios a quienes nos favorezcan.

Agradeceremos que, en beneficio de sus propios intereses, el Comercio e Industria, acoja cordialmente a nuestro Redactor comercial, señor Martínez Abad, al ofrecer personalmente nuestros servicios publicitarios.

VINOS

CUANDO SE PRUEBE SABRÁ A POCO

Blanco, fino, muy limpio, tres a cuatro años, 15 grados, arroba de 16 litros, pesetas 11'50 (ya no puede ser más barato).

Viejo, color, diez años, 17 grados, arroba pesetas 25. (Este vino lo ha tenido comprado Jerez a ese precio, y no pudo llevarlo a causa de una ley reciente que lo prohíbe).

RAMON VARGAS MORENO
VILLAVICIOSA DE CORDOBA

El acontecimiento
automovilístico
del año

El nuevo
Ford V-8
1 9 3 5

Llegará en breve,
muy en breve...

A. BAENA VENZALA
GRAN CAPITAN, 22

M. TIMONER

Peluquería de señoras

Marqués del Boll, 6.—Teléfono, 14-74

CRONICA DE MADRUGADA

La Puerta de Almodóvar

La Puerta de Almodóvar, Fuerte, esbelta, sugeridora. Con sus robustos muros y su corona de almenas. Antigua Puerta de los Judíos. Y la más bella de las siete torres que flanqueaban el recinto amurallado. Ya es un dolor que haya sido perforado el lienzo de muralla que baja por la acera de la Victoria para terminar en la Torre. Un dolor y un atropello. Porque la Puerta y todo el barrio están declarados monumento nacional y constituyen una verdadera reliquia de la vieja grandeza de Córdoba.

Y volvamos a la Puerta de Almodóvar. Entristece el ánimo pasar por allí. Bajo la magnífica Torre, un muladar inmundo. Que no otra cosa es aquello. Vertedero de inmundicias; lugar donde se arrojan las aguas sucias, donde la chiquillería suele hacer sus necesidades. Barro, baches, suciedad, mal olor.

Nada más que eso. Hay que remediarlo cuanto antes. Por ornato. Por decoro de la ciudad. Por afecto civil a la historia cordobesa, y a sus venerables piedras. Limpiar aquello; establecer la debida vigilancia; multar implacablemente a quien vierte allí aguas y desperdicios. Eso pedimos. Y eso tenemos esperanza de que se corrija rápidamente.

R.

PRISMAS

MORALICEMOS EL CINE

Se han iniciado las jornadas para combatir el cine inmoral. En verdad, de todos los espectáculos que causan más estragos en las juventudes, es el cine quien lleva la primacía. La sucesión rápida de escenas, las vidas que cambian en pocas horas haciendo fortunas prodigiosas, el ambiente artificioso de toda película, crea un estado morboso que se traduce en esos juegos que han sorprendido los guardas forestales de Vizcaya: niños que juegan y talan arbolitos para hacer madrigueras belicosas, o en estos otros niños madriños que se marchan de casa para cazar leones.

Los tipos del cine sobresalientes, las "estrellas", han sido tomados como arquetipo de moda. El gesto de millares de muchachas quiere parecerse a Greta Garbo, la primera mujer fatal. Que entre las muchachas cunda la emulación por Clara o por Greta tiene menos importancia que entre los muchachos se emule a Barrymore o a Ivan Petrovich. Vemos esos bigotitos estilizados, esa melena rizada artificialmente, ese gesto lánguido, como si estuvieran ante la cámara y los focos, y estos muchachos excelentes, valerosos y, en el fondo viriles, resultan una cosa compleja, muy difícil de explicar y muy peligrosa. Con mirarse tanto al espejo acaban por enamorarse de sí mismos, como Narciso, y después enamoran muchachas y algunos se deciden también, por emulación, a enamorar muchachos.

Hay que moralizar el cine. Esos besos de treinta metros de celuloide; esos abrazos "apasionantes"; esa facilidad con que las mujeres, en las películas, engañan al marido, y esa facilidad con que los maridos se conforman, y hasta convidan a un "cocktail" a los amigos de sus mujeres, para terminar en paz, es cosa que muchas imaginaciones calenturientas de por aquí creen como una verdad, como una realidad digna de ser imitada.

Nosotros no hemos estado en el país de los cines. Seguramente que lo que pasa en las películas es literatura, mala literatura; pero si en alguna parte es verdad, la cosa no merece comentarios: peor para ellos.

Hay que moralizar el cine, evidentemente. Pero que no se detengan la moral ni la ira de los reformadores en las películas. Hay en Madrid una sala de espectáculos que vende la última fila más cara que las otras. Hay cines en Madrid cuyos palcos siempre están vendidos y nunca están visibles sus ocupantes. Hay otras muchas cosas que no deben escribirse, ni insinuarse. Pero que deben ser tenidas en cuenta. El peligro no está en la pantalla, sino en lo que hay delante del telón.

JUAN DE ROCA

PAGINA

EL GENIO

El genio, es inimitable; es algo superior a nuestras fuerzas morales, algo del más allá de nuestra idiosincracia. Pretenderemos en los momentos de subconsciencia espiritual, cambiarlo, pero nó. Este rebasa todos los límites de nuestra peculiar personalidad. El es quien manda en nuestro "yo" egoista. Podremos en algunas circunstancias especiales, modificar nuestro modo de ser al ver coartada la libertad individual, pero nadie, ningún poder sobrehumano limitará nuestro pensamiento, porque él y solo él, es libre.

Sin embargo, hay quien se enreda en la incertidumbre poniendo en duda si el tiempo o la vida con sus asperísimas vicisitudes lima las aristas de destemplanza de "eso" que llamamos Genio.

El Genio nunca varía. Cuando ha nacido el ser, nace aquel. Puede ser suave o fuerte, grave o acomodaticio, pero como sea será. Pretendemos a veces retener sus impulsivos impetus o bien modificar su pasividad innata. De nada nos servirá; nacemos una vez y morimos otra. La flama del genio siempre estará despierta en nosotros, dejando ráfagas y huellas por doquier.

El genio avanza más que el pensamiento, hiriendo a veces las fibras de nuestra sensibilidad, y de ese pundonor brioso que dormita en lo más recóndito de nuestros humanos sentimientos.

JOAQUIN GONZALEZ JIMENEZ
Melilla, Mayo 1935.

Extranjeros que visitan
Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de París, Mr. et Mme. G. Maurice y Mr. et Mme. Scribe.

De New York, Mr. & Mrs. M. Speack y Mr. & Miss George Warren.

LA VOZ se vende en Málaga
En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

Usted no puede adquirir
"su" coche
hasta que

A. BAENA VENZALA
GRAN CAPITAN, 22
le haya presentado

El nuevo
Ford V-8
1935

Con suspensión
centro estática

Octavio Ruiz Santaella
MÉDICO-ESPECIALISTA
PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

EL MAYOR GRUPO ESCOLAR DE LA PROVINCIA

La "Gaceta" del día 4 publica el Decreto aprobando el proyecto de esta gigantesca obra.—El Grupo Escolar tendrá 17 secciones, tres Bibliotecas, Museo, Cantina y duchas. Su presupuesto es de 582.573'73 pesetas y será el mayor de la provincia.—Cabra debe gratitud al Director General de Primera Enseñanza don Antonio Gil Muñoz, por haber tenido este recuerdo hacia el viejo solar de sus mayores.

Con los titulares que anteceden, copiamos de "El popular", de Cabra:

"Ampliando las noticias que adelantábamos en el número anterior referente a la construcción del grupo escolar cuyo proyecto acaba de aprobar el Gobierno, damos hoy unos datos complementarios, para que el pueblo conozca algo de lo que va a ser esa maravilla de centro cultural, aspiración egabrense de largos años, que ahora ha plasmado en la realidad. Don Antonio Gil Muñoz, director general de Primera Enseñanza, que sin más acicate que la justicia, en desagravio de la postergación en que se tiene a Cabra, y su amor a la tierra que puede considerar como suya, ha puesto en marcha un proyecto que dormía en el olvido del Ministerio.

El ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes—y no es adulación porque a la hora que escribimos no sabemos si la crisis habrá determinado el cambio del titular de la cartera—está dando en su breve etapa, unas notas de sensatez y justicia admirables en personas que suponiendo breve su paso por los altos mandos, trabajan y laboran con entusiasmo y esfuerzo notable. Así en la Dirección General de Primera Enseñanza, nuestro comprovinciano, don Antonio Gil Muñoz, hace una labor, que está mereciendo cálidos elogios en los centros culturales de la nación.

Y la obra escolar de Cabra, será realidad inmediata. En la "Gaceta" del día 3 aparece publicado el decreto aprobando el proyecto facultativo, cuyo presupuesto total es de 582.573,73 pesetas, cuya suma será aportada por el Estado en su mayor parte y por el Municipio Egabrense, que tiene que contribuir con 143.612,05 pesetas. Es según dicen los técnicos, el mayor y mejor grupo escolar que se va a levantar en la provincia de Córdoba; sólo en la capital hay ya uno parecido.

El grupo que se levantará en ese delicioso paraje de la huerta Canela, frente al paseo de Alcántara-Romero, tendrá 17 secciones: 7 de niños, 7 de niñas y 3 de párvulos, contendrá además tres bibliotecas, un museo, cantina escolar y departamento para duchas, además de los

servicios complementarios de una construcción de esta naturaleza, y por las condiciones del solar, jardines, piscinas, etc., etc.

Por los trámites que se indican como obligatorios en el decreto de referencia, el Ayuntamiento tiene que depositar, en el plazo de un mes a partir de la publicación del decreto, la mitad de su aportación, es decir 71.806'02 pesetas, y seguidamente el Estado anunciará la subasta, pues ya hay consignados en los actuales presupuestos 180.836 para las obras y se contrae la obligación de 250.000 pesetas con cargo al ejercicio de 1936, con lo que se paga completamente la obra.

Por estos trámites, es muy posible que la obra, venere de trabajo a nuestra artesanía, la más castigada por la crisis, empiece dentro de muy pocos meses, proporcionando jornales, durante bastante tiempo.

El Ayuntamiento por ahora, está gestionando la obtención de la cantidad precisa, para su aportación. El alcalde, muy optimista, espera conseguir en breve la cantidad precisa con la garantía de la décima de la contribución que en cuatro años, saldrá el costo del edificio.

Para que se vea el interés demostrado por el señor Gil Muñoz, publicamos una carta que dirige a su pariente don José Muñoz Arroyo:

"1-V-1935.

"Querido Pepe: Al fin tuvo Cabra su Grupo escolar concedido. No quise, si mi paso por este sillón es de pocos días, olvidar a nuestro viejo solar.

Con abrazos para todos de Antonio".

"El Popular" felicita a todos los que han puesto su cariño y su trabajo al servicio de esta gran obra cultural para Cabra."

FORD EN CÓRDOBA
A. Baena Venzalá

DEPORTIVAS

Fútbol en Hinojosa del Duque

En sesión celebrada el día 7 del actual, en su domicilio social Plaza de la Constitución, número 3, ha quedado constituida la directiva del club "Unión Deportiva de Hinojosa".

Presidente, don Guillermo Caballero Rubio, vicepresidente, don Antonio Redondo Seco; secretario, don Pedro Luis Delgado Jurado; vicesecretario, don Santiago Gómez Caballero; tesorero, don José Molina Guillén; vicesesorero, don Juan Pablo Esquinas Jurado; vocales: don Fabián Monje Pla, don Inocencio Mancebo Carrasco, don Serafín Ramos García y don Domingo Prados Caballero.

Nuestra enhorabuena más cariñosa hacia todos los componentes del nuevo club y suerte para salir victoriosos a los valientes jóvenes hinojoseños, en los encuentros deportivos que han de atravesar.

Dicho team cuenta para su entrenamiento con el veterano jugador Esquinas, ya conocido en la provincia y fuera de ella, por la calidad de su juego y sus aptitudes, dentro del terreno del deporte.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA, 4

Consulta de 11 a 1

Teléfono, 13-65

Sucesos en la provincia

El autor de un hurto

La benemérita de Bujalance ha llevado a cabo la detención de Francisco Ríos Aguilar, sujeto de pésimos antecedentes, autor del hurto de dos carneros en la finca "Llanos de Alcolea".

Se ha puesto al detenido a disposición del Juzgado correspondiente.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.
Claudio Marcelo, 17. entresuelo

Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número) de once a una y de tres a cinco.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró nuevo Consejo de Ministros en el que se estudiaron cuestiones importantes y se aprobaron los nombramientos para altos cargos

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 10 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Guerra: Decreto disponiendo que por el reglamento de Ferrocarriles número 1, se anuncie la demovilización del personal comprendido en los preceptos del decreto de 7 de Octubre último.

Hacienda: Orden señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena de Mayo las liquidaciones por Derecho de Arancel que se hagan en plata y billetes en 13944 por 100.

PARA COLONIAS ESCOLARES

Madrid, 10 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una Orden de Instrucción concediendo 12.500 pesetas a la Escuela Normal de Córdoba para organizar colonias escolares.

Los Ministros se reúnen en Consejo

Se trató del paro obrero y del proyecto de defensa aérea

Madrid, 10 (3'30 t.).—A las diez y media se reunieron los ministros en Consejo que terminó a la una de la tarde.

El secretario del Consejo señor Lucía, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

—Se estudió la procedencia de la cesación o continuación de los estados de Alarma y Prevención y el ministro de la Gobernación ha hecho algunas consideraciones satisfactorias sobre el estado del orden público. Sin embargo se acordó que ambos estados excepcionales se prorroguen por un mes en las provincias donde están establecidos que estarán vigentes hasta que el ministro de la Gobernación adopte algunas medidas que ha anunciado.

Como ministro de Comunicaciones he dado cuenta de la petición hecha por la Asociación de la Prensa extranjera solicitando hacer información directa, sin necesidad de facilitar copia de los telegramas.

Se accede a ello, pero se ajustará esta concesión a los principios de reciprocidad.

A tal efecto se convocará a una reunión para darles instrucciones que defiendan al Estado de cualquier posible abuso.

Se ha hablado del paro obrero en Jaén, pareciendo que está más acentuado en Beas de Segura.

El ministro de Trabajo leyó la distribución de más de 12 millones con destino a obras, de la cuales corresponden 200.000 pesetas a Jaén y gran parte de la cual se destinará a dicho pueblo. Esa cantidad se enviará enseguida.

Se ha dado cuenta de un documento dirigido al Gobierno por Acción Catalana y por haber otros asuntos de importancia se reservó su estudio para la próxima reunión.

El presidente del Consejo ha hablado del proyecto de Defensa Aérea, pero se acordó suspender el estudio para dedicarle el Consejo del viernes de la próxima semana y si fuera necesario otro complementario el sábado, en el que se resolverá lo relativo a la Defensa nacional.

El ministro de Agricultura ha expuesto su criterio sobre el problema del trigo.

Después de la intervención de varios ministros, se acordó autorizar al de Agricultura para que proceda al anuncio de un nuevo concurso para la compra del sobrante de trigo, propuesta que se ajustará a las modificaciones del pliego de condiciones que sirvió para el primer concurso.

También se autorizó al ministro de Agricultura para que adopte medidas que normalicen el mercado de trigo y asegure la tasa caso de que este segundo concurso quede también desierto.

Del ministerio de la Guerra se aprobó una autorización para que el general jefe de la segunda división visite Gibraltar con motivo del jubileo del rey de Inglaterra.

También se aprobó el pase a retirado del teniente coronel Manglada, que era un asunto que estaba ya pendiente.

Se le preguntó si se habían hecho nombramientos de altos cargos y contestó:

—Se han hecho propuestas por algunos ministros, pero no se harán públicos hasta que el presidente de la República firme los decretos.

La nota oficiosa del Consejo

Madrid, 10 (3'30 t.).—La nota del Consejo entregada por el ministro de Comunicaciones a los periodistas dice así:

"JUSTICIA: Orden disponiendo que cese con ciertas limitaciones la moratoria concedida a algunas localidades de Asturias.

INDUSTRIA: Propuesta de la Comisión interministerial sobre las negociaciones comerciales con Turquía.

OBRAS PUBLICAS: Decreto sobre construcción de galerías y ampliación de la red en la conducción del Canal de Lozoya.

Otro organizando el funcionamiento de Jurados mixtos de Obras Hidráulicas.

TRABAJO: Propuesta de distribución de obras en cumplimiento de la ley de 7 de Julio de 1934 por una cantidad superior a dos millones de pesetas con estricta sujeción al coeficiente de los parados en provincias.

Se examinó el caso grave que ofrece la provincia de Jaén, pero como figura en la propuesta con 250.000 pesetas se estimó innecesaria ninguna medida especial.

ESTADO: El ministro informó de los asuntos de su departamento y se refirió a la política internacional y a la marcha de las negociaciones comerciales."

GIL ROBLES NADA QUIERE ANTICIPAR

Madrid, 10 (4'15 t.).—Al abandonar el Consejo el señor Gil Robles, los periodistas le preguntaron si podía facilitar los nombres de las personas que ocuparán altos cargos.

El ministro de la Guerra se limitó a decir que se remitía a la referencia que hubiera dado el señor Lucía.

S. E. no se muestra partidario de ninguna tendencia política

Madrid, 10 (4'30 t.).—Al salir el señor Lerroux de la presidencia del Consejo, llevaba en la mano un índice de los asuntos aprobados.

Una vez que los comprobó con la referencia dada a los periodistas por el ministro de Comunicaciones, dijo:

—Solo hay que añadir que ha sido designado el ministro de Estado para representar al Gobierno en la sesión de clausura de la Exposición del Automóvil en Barcelona.

Esta tarde—agregó—me propongo visitar al presidente de la Repu-

blica para someter a su firma los nombramientos de altos cargos.

Después añadió:

—Me ha llamado la atención algunas informaciones publicadas en los periódicos que de ser ciertas presentarian a S. E. como partidario de una determinada tendencia política y de uno u otro Gobierno. Esto estaría en pugna con sus deberes constitucionales y la imparcialidad con que el presidente ha procedido en todo momento. Lo que yo he oído es lo que recojo escrito en esta nota que entrego a ustedes.

La nota dice así: Quiero expresar ante el Gobierno algunas indicaciones que habría anticipado en caso de que aquél hubiera querido y conseguido presentarse ante S. E. desde el momento en que se constituyera. Deseo en primer término, al señor presidente del Consejo como representante y símbolo del Gobierno, éxitos, pero no victorias. En nuestra edad, pasado el impetu juvenil, se aprecia el éxito y la victoria y es imposible señalar las diferencias y significado entre unas y otras. El éxito por muy personal que pudiera parecer y por mucho que envanezca al pueblo, no puede sostenerse sin que redunde en beneficio del país. La victoria no se alcanza sin lucha y por tanto, sin daño para el país dolorido y quebrantado por las victorias y en fuerza de hacerlo así, aún obtenido el triunfo en la edad juvenil, la vida suele ser corta para arrepentirse con eficacia.

El señor Lerroux después dijo a los informadores:

—No sé si tendré que rectificar algo, porque lo he reconstruido de memoria recordando sus palabras, pero creo que son las mismas por él pronunciadas.

—¿Asistirá usted a la reunión de la minoría radical de mañana?

—Pienso hacerlo.

La vista de la causa por los fusilamientos de Jaca

Madrid, 10 (5'15 t.).—Esta mañana se reunió en el Supremo la vista de la causa por las responsabilidades derivadas de los fusilamientos de Jaca.

La sesión empezó con una hora de retraso, informando don José Casado, procesado que se defiende a sí mismo.

Se lamenta de haber tenido que intervenir en aquel consejo de guerra y dice que de no haber mediado la clemencia, seguramente las penas de muerte hubieran aumentado a seis.

Se extiende en largas consideraciones y termina diciendo: Bienaventurados los que padecen persecuciones por la justicia.

Terminado el informe que ha sido

muy extenso, el presidente suspende la vista hasta mañana.

Mañana informarán los dos letrados defensores que faltan.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 10 (5'15 t.).—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista.

La reunión se prolongó hasta las dos y media y asistieron 33 diputados.

Dejaron de asistir por causas que se desconocen Besteiro, Arasquitain, Andrés Manso y otros.

A la salida todos se mostraron reservados.

Lamonedá a la salida manifestó que habían tratado de asuntos de régimen interior y de la situación del proceso de Largo Caballero.

Jiménez Asúa como defensor, dió cuenta del escrito que dirigió al Parlamento.

La minoría acordó protestar por entender que no debe seguir detenido, ya que los preceptos constitucionales dispone que al pedirse los suplicatorios, hay que señalar la clase de delitos.

También se trató de la solución de la crisis, pero nada se decidió sobre la vuelta o no al Parlamento.

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 10 (5'30 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al encargado de Negocios de Checoslovaquia, a los exministros señores Zabala y Cantos y a muchos parlamentarios.

UN AUTOBUS SE DESPENA POR UN BARRANCO

Marragués, 10 (5'30 t.).—Un autobús de viajeros al pasar por Taruta volcó despeñándose por un terraplén de diez metros de profundidad.

Resultaron muerto un indígena, herido grave el chófer y con lesiones de importancia otros viajeros.

SE PIDE EL RESTABLECIMIENTO DE LA ACADEMIA MILITAR

Zaragoza, 10 (5'30 t.).—La minoría de Acción Popular, ha dirigido un telegrama al ministro de la Guerra, pidiendo que se restituya a Zaragoza la Academia Militar.

ALGARADA ESTUDIANTIL

Barcelona, 10 (5'30 t.).—Un grupo de jóvenes llegaron a la plaza de la Universidad pretendiendo entrar en ésta con la bandera catalana.

Se promovió gran revuelo, pero no se sumaron a los manifestantes la inmensa mayoría de los escolares.

Se avisó a la Jefatura de Policía y llegó un camión de guardias, pero ya habían desaparecido los manifestantes.

Se detuvo al conserje de la Universidad.

LA DESORIENTACION QUE EXISTE EN LAS IZQUIERDAS

Barcelona, 10 (5'30 t.).—“L'Humanitat” publica un artículo extrañándose de que Azaña no interviniera en el debate político lo que ha producido general descontento.

Crede que las izquierdas tan desorientadas en estos momentos de la política, necesitaban de su dirección para que les señalara el camino a seguir.

DONATIVOS HECHOS POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 10 (6'15 t.).—Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de la Gobernación, dijo que había enviado 500 pesetas al gobernador de Asturias para que se las entregue a José González García, capataz de una mina, que contribuyó a la detención del “El Vibora” y otras 500 al carabiniero Manuel Riquelme, Manuel Ruiz Codes y Paulina Julián Malo, que resultaron heridos en el atraco cometido en la calle del General Lacy.

También se han entregado mil pesetas a la familia de Aurelio Nieto que resultó muerto en el atraco.

El señor Portela Valladares manifestó que hay que procurar por todos los medios defender a la sociedad de estos crímenes con ejemplaridad y sin desfallecimiento, hasta hacerlos desaparecer como ha ocurrido en otros países.

Nombramientos de altos cargos

Madrid, 10 (6'15 t.).—Entre los nombramientos para altos cargos aprobados en Consejo y firmados por el presidente de la República, figuran los siguientes:

Nombrando en comisión subsecretario de Guerra al general Fanjul, que continuará al mando de la sexta división orgánica.

Idem general de la primera división al general Franco.

Idem jefe del Estado Mayor central al general Goded.

Id. subsecretario de Trabajo al diputado cedista señor Ayat, que desempeñó el mismo cargo siendo ministro el señor Anguera de Sojo.

Idem subsecretario de Industria al ingeniero agrónomo señor Gortari.

Idem director general de Comercio al diputado cedista señor Pabón.

Idem subsecretario de Comunicaciones al diputado cedista por Valencia, señor Bosch Marín.

Idem subsecretario de Justicia, al señor García Atance, diputado cedista por Cádiz.

Idem subsecretario de Hacienda, al señor Payá.

Idem gobernador del Banco de España al señor Zabala.

De gobernadores civiles aún no se ha hecho nombramiento alguno.

Tampoco se habló de política en el Consejo según manifestaciones de los ministros.

SE ESTABLECEN NORMAS PARA LA CENSURA DE PRENSA

Madrid, 10 (6'30 t.).—El ministro de la Gobernación entregó a los periodistas una nota en la que se establecen normas para ejercer la censura de prensa y que estima conveniente hacerlas públicas para conocimiento de todos y sirvan de base para reducir en lo posible la desagradable intervención del lápiz rojo.

Estas normas abarcan cuatro puntos. Uno el de la primera magistratura que por respeto a la ley fundamental e interés ciudadano, no debe discutirse.

Tampoco se atacarán a las autoridades en forma que pueda ocasionar dificultades al Gobierno.

Se prohíben las propagandas que puedan tender a desarrollar cualquier clase de delitos.

También las noticias o versiones que se refieran a estos puntos, así como a la política internacional de España o informaciones en las que se pueda agraviar a cualquier Estado.

En el momento en que el ministro hablaba con los periodistas, se le acercó don Dimas Madariaga, preguntándole si se autorizarían los actos públicos el domingo.

El señor Portela Valladares dijo que se autorizarían con carácter general, con excepción de algunos.

Los reporteros inquirieron si había nombramientos de altos cargos en su Ministerio, y contestó que éstos estaban en firmes como una roca.

—Es que se habla de algunos nombramientos.

—No hagan ustedes caso. Yo no muevo a nadie. Ahora, si ellos se mueven...

LA SESION DE CORTES

Madrid, 10 (6'30 t.).—A las cuatro y veinte se abre la sesión bajo la presidencia del señor Alba. En escaños y tribunas hay desanimación. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Hacienda e Industria y Comercio.

El presidente de la CAMARA dá cuenta del fallecimiento del diputado republicano por Almería don Matías Leguís, y propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Los representantes de todas las minorías se adhieren a la propuesta enalteciendo la figura del finado.

El ministro de HACIENDA se asocia al sentimiento de la Cámara en nombre del Gobierno.

Se entra en el orden del día y se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

El ministro de la GUERRA dá lectura a un proyecto de ley. (Entra el ministro de Comunicaciones).

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión parlamentaria de Estado aprobando a los efectos de la ratificación el "modus vivendi" con el Uruguay firmado el 2 de Enero de este año.

RODRIGUEZ DE VIGURI consume un turno y dice que las provincias gallegas y Asturias se verán perjudicadas con la posible entrada de carnes congeladas.

Sin embargo, en el convenio se propone que no se haga más que asignar un coeficiente al Uruguay en caso de que se autorice la importación.

Dice que ellos darán sus votos para que se cumpla lo dispuesto sobre el uso de las carnes congeladas para chacinas.

Habla de las relaciones con el Uruguay y de las vicisitudes hasta concertar el primer tratado con aquel país.

BADIA consume otro turno en contra.

(Continúa la sesión).

DE TEATROS

El Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24

El día 16 por la noche, actuará en el Gran Teatro, el Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24.

Esta agrupación de jóvenes artistas locales, ha integrado elementos de las notables agrupaciones "Benavente-Cebrián y "Talia", que tantos y resonantes éxitos alcanzó en Córdoba y provincias.

Cuenta con un lujosísimo vestuario de la Casa Insa, de Valencia, y decorados magníficos, hechos expresamente para este cuadro.

Los ensayos, bajo la acertada dirección de los señores Priego y Ramos, continúan a las mil maravillas.

Las obras que han de ponerse en escena son "La Alegría de la Huerta" y "Los claveles" con un reparto seleccionado.

No es de dudar el éxito del Cuadro Artístico Teatral E. A. J. 24, ya que como decimos, lo forman elementos de gran valía para la escena, como el público de Córdoba ha podido juzgar en diversas ocasiones.

TANKIN

Los inspectores provinciales de Sanidad en Córdoba

VISITAS A DISTINTOS CENTROS

Como estaba anunciado, han permanecido cuatro días en Córdoba los inspectores provinciales de Sanidad de las provincias andaluzas y el de Cáceres doctor Morote.

En estos cuatro días vistaron los Centros Secundarios de Higiene Rural de Peñarroya-Pueblonuevo, Cabra y Pozoblanco. De todos ellos hicieron efusivos elogios enterándose minuciosamente de su funcionamiento, organización, etc. Además visitaron numerosos Centros Primarios, entre ellos Priego, (de cuyo servicio hicieron también elogios calurosísimos), La Rambla, Puente Genil, (muy completo y bien dotado de locales y material) Lucena etc.

También se detuvieron en los servicios sanitarios de Córdoba: Instituto provincial de Higiene, Dispensarios de Higiene Infantil, Antivenéreo y Antituberculoso.

En el despacho de la Inspección provincial de Sanidad se celebraron dos sesiones, cambiándose impresiones y juicios sobre los trabajos de información logrados, sistema de documentación y fichas, orientaciones sociales, estadísticas, etcétera.

En la mañana del día 10 visitaron al gobernador civil al que expusieron la impresión tan excepcionalmente grata que se llevan de la organización sanitaria de la provincia de Córdoba, manifestando que podía servir de modelo y que tratarían de llevar a la práctica en sus provincias respectivas las excelentes enseñanzas recibidas de las explicaciones y trabajos logrados por el señor Benzo y sus colaboradores.

Agradecieron también las atenciones recibidas de las autoridades y de sus compañeros de profesión.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 8 de Mayo:
15 cerdos con 998 kilogramos.
16 vacunas con 3.068 kilogramos.
4 terneras con 303 kilogramos.
14 lanar y cabrias con 264 y medio kilogramos.

* * *

Ganado sacrificado el 9 de Mayo:
26 vacunas con 4.547 kilogramos.
15 lanar y cabrias con 234 kilogramos.

* * *

Ganado sacrificado el 10 de Mayo:
11 vacunas con 2.329 y medio kilogramos.
5 terneras con 273 y medio kilogramos.
34 lanar y cabrias con 536 kilogramos.

FORD EN CORDOBA
A. Baena Venzalá

GORKI, EL CUENTISTA DE AYER

Máximo Gorki, celebrado autor ruso a quien sirvieran todos los editores del mundo traduciendo sus obras hasta en dialectos de naciones apartadas del continente europeo, fué, sin duda, un gran cuentista.

Era Máximo Gorki un excelente vagabundo. Según la tradición literaria era Gorki un revolucionario de acción que, lanzado a la lucha por su odio al zarismo, hubo de recorrer kilómetros y kilómetros de carretera burlando la acción de la policía, lo que le facilitó el conocimiento de tipos originales que trasladándolos al papel diéronle fama de gran psicólogo.

Podrá ser una verdad esta manifestación biográfica que se ha hecho del cebrado escritor ruso en casi todas sus traducciones a manera de prólogo. Pero no es menos cierto que Gorki escribiéndonos sus cuentos con gran riqueza de estilo adquirió fama universal de cuentista-psicólogo presentándonos la rareza de la raza eslava.

De todos los cuentistas eslavos, el más contundente en su estilo dialogado, fué Gorki. Este escritor pacienzudo que con una cachaza enorme mantiene, sin cansar al lector, un tipo extravagante, logró despertar la curiosidad del erudito hacia las cuestiones sociales de Rusia. Una vez adquirido esto, Gorki se enfrascó en hacer política social revolucionaria, adhiriéndose a comités y a comisiones internacionales buscando un placer: el de la exhibición. Y dejó olvidado todo su inmenso deber de profesional de la literatura. El cuentista ruso no se agotó como alguien se ha permitido suponer, porque en el mercado escasean sus nuevas producciones. Gorki es un literato de los que jamás se cansan, porque no escribe, precisamente lo que piensa, sino lo que piensan los demás.

Estudiando la producción de Gorki vemos cómo los problemas de fácil solución quedan sin resolver en sus cuentos. Se limita a recoger las impresiones de sus personajes y tal como las sienten éstos las traslada al papel. Puede ser que la traducción debilite un poco el mérito analítico del estudio, pero de todas formas, éste se escapa rápidamente, tanto por la rareza del eslavo como por la forma en que se enfoca, en literatura rusa, la cuestión expositiva.

Gorki, el gran cuentista ruso, no ha desaparecido aún. Está absorbido por la política bolchevique y a ella sirve. Cuando tiene necesidad de hablar de los maltratados, de los inconstantes, de los amoraes y de los explotados, que aún subsisten, desgraciadamente, en Rusia, como en cualquier otro país de franco régimen burgués, el gran Gorki olvidando lo que fué el tinglado en que descansara su nombre explica de su "propia" cosecha que son tipos de la "antigua Rusia".

Ya no hay para el cuentista cuestiones palpitantes de interés en la Rusia de hoy. Ya no hay maltratados, ni vagabundos, ni explotados, ni miserables, ni ex hombres... Como Gorki no sale por carretera andando a pie ni perseguido, desconoce todas las miserias humanas de Rusia. Para el admirado escritor ha quedado un deber: Rusia Soviética. Y por esto ha despreciado la crítica internacional a la que jamás, dice, estuvo obligado.

Puede asistirle una razón a Gorki, razón de gran peso, porque en sus traducciones poco se beneficiara. Muchos señores capitalistas que comercian con los libros editándolos, han traducido por su cuenta sin pagarle derechos de producción a este autor. Y es muy posible que Gorki no se crea, por ello, obligado a mantener su profesión con la misma dignidad que antes lo hiciera, ya fueran retratos sus personajes o invenciones de su riquísima imaginación.

De todas formas, podemos atrevernos a afirmar que Máximo Gorki ya no es lo que fué. Es, sí, un gran narrador, un bello cuentista, pero cuentista de ayer, cuando Rusia estaba dominada por los Romanov... La actual, la Rusia de los Soviets que le sirve sus ediciones completamente rectificadas, no tiene psicología, ni vagabundos, ni miserables, ni derrotados... a lo menos para él.

L. MARTINEZ PUIG

El Sr. Vaquero Cantillo llegó a Córdoba

También vino de Madrid el señor Salinas Diéguez

Esta mañana en el expreso de Madrid, llegó a Córdoba nuestro querido amigo el exministro de Gobernación y Trabajo y jefe provincial de los radicales, don Eloy Vaquero Cantillo.

Le acompañaba el diputado a Cortes por Córdoba y distinguido amigo nuestro, don Francisco de Paula Salinas Diéguez.

LA VOZ les envía la más afectuosa y cordial bienvenida.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL" DE CORDOBA

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes:

Gobierno Civil.—Circular autorizando a don Nicolás Jiménez Pan, vecino de Rute para exterminar por medio de la estricnina los animales dañinos de su finca "Chopos", "Fuire" y "Cerro de las Cárcelas".

—Idem, id., elevando el recurso ante el ministro de la Gobernación, formulado por don Diego León Jiménez contra providencia del Gobierno Civil de Córdoba imponiéndole multa de 100 pesetas.

—Jefatura de Obras Públicas de Córdoba.—Permisos de circulación de automóviles expedidos por la Jefatura de Obras Públicas de Córdoba, durante el mes de Abril de 1935.

—Edictos de los Ayuntamientos de Lucena, Cabra y Peñarroya-Pueblonuevo.

—El Ayuntamiento de Lucena, concursa dos plazas de matronas municipales con el haber de 1.500 pesetas anuales.

—Edictos de los Juzgados de Córdoba, Posadas, Montilla y Aguilar de la Frontera.

—El Juzgado de Instrucción de la Izquierda de Córdoba subasta un pedazo de terreno en Cercadilla conocido por "Stadium América" Tipo: 225.000 pesetas.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta una suerte de olivar en el sitio "Cerro Blanco". Tipo 750 pesetas.

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

DE LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

A la hora de costumbre se reunió la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del señor Troyano Moraga.

Asistieron los gestores señores Sabariego Luque, Jiménez Tejero, Rodríguez Cabezas, Molina Rueda, Luque y Luque, Reina y Fernández Vergara, actuando de secretario el señor Velasco Natera.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior, adoptándose a continuación entre otros los siguientes acuerdos:

Pliego de condiciones económico-administrativas para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 2500 al 19615 del camino vecinal "de Obejo a su estación". Aprobado.

Acta de replanteo del camino vecinal "de El Carpio a la carretera de Castro del Río a Bujalance (con una bifurcación a la de Madrid a Cádiz), con puentes sobre los ríos Gálvez y Guadatin". Aprobada.

Idem idem "del kilómetro 44 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, en el sitio denominado Llanos de Monturque a enlazar con la carretera de Cabra a Baena, (parte que construye el Ayuntamiento de Cabra). Aceptada.

Oficio del señor ingeniero director de Vías y Obras, proponiendo la recepción definitiva de las obras del camino vecinal "de Villanueva del Rey al trozo tercero de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas a la de Córdoba a Almadén por Bélmez". Se designa al gestor don Jorge Rodríguez Cabezas, para dicha recepción.

Idem idem del camino "de Villanueva del Rey a su estación". El mismo.

Idem idem la recepción provisional del Puente económico sobre el río Guadiato, construido por el Ayuntamiento de Bélmez. También el señor Rodríguez Cabezas.

Acta de recepción provisional "del Puente sobre el Arroyo Conejero en el camino vecinal de Montoro al Balneario del Arenosillo". Aprobada.

Idem idem definitiva de las obras de construcción del camino vecinal "de Montoro al Balneario del Arenosillo". Aprobada.

Instancia de don Enrique Gan Casbas, solicitando un auxilio para seguir estudios en el Conservatorio Oficial de Música de esta capital. Aprobada con el informe.

Escrito de varios vecinos de Doña Mencía, reclamando contra expedientes de apremio seguidos por la Agencia Ejecutiva de cédulas per

sonales, cuyo asunto quedó sobre la mesa en la sesión anterior. Sobre la mesa.

Comunicaciones del señor Director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y del señor alcalde de esta capital, relacionadas con la cesión de local para dicho Centro docente en la casa Palacio calle Fermín Galán, número 18. Lamentar no poder acceder a las peticiones.

Oficio del excelentísimo señor gobernador civil trasladando otro del señor inspector provincial de Sanidad sobre la instalación de los niños del Hospicio que padecen tina en las Colonias Escolares de Cerro Muriano, en el edificio que la Junta Antituberculosa posee en Obejo. Se acuerda pase a la comisión de Hacienda.

Idem del señor decano del Cuerpo Médico, sobre los servicios de Practicantes en el Hospital Psiquiátrico. Se acepta la proposición del señor Fernández Vergara, de que pase a la comisión de Hacienda.

Instancia de varios empleados de la Corporación solicitando anticipos de sus haberes. Aprobadas.

Instancia de don Alfredo Cabanillas, solicitando se le nombre representante de esta Diputación en Madrid. Aprobada.

Se conceden cien pesetas a la Unión Velocipédica cordobesa, para una carrera.

También se conceden 150 pesetas al Ateneo Escolar Veterinario, para una revista.

A la Cámara de Comercio 150 pesetas, para un premio con destino a la Exposición de aceites.

Se conceden dos mil pesetas a la Junta de Fomento Pecuário, con destino a premios en el concurso regional de ganado.

A la Sociedad Filarmónica Rubio se conceden ciento cincuenta pesetas.

Dióse cuenta de un oficio de la señora vicepresidente de la Junta directiva de la Asociación de Obreras cordobesas, relacionado con la cesión de las colonias escolares de Cerro Muriano.

El informe de la Comisión de Hacienda propone la adquisición en veinte mil pesetas.

Interviene el señor Fernández Vergara para proponer que la Comisión Gestora haga suyo el informe antes dicho, y que se conceda a la presidencia un voto de confianza, para concertar la operación con la Junta directiva de la repetida asociación de obreras cordobesas.

Fueron resueltos otros asuntos de acuerdo con los informes respectivos, levantándose la sesión a las dos y media de la tarde.

El concurso de ganado

Se amplía hasta el día 20 del actual el plazo de inscripción para el concurso Regional de Ganado.

Del homenaje al Sr. Gardoqui

SEPTIMA LISTA

Suma anterior, 8.886 pesetas.

Asociación Agricultores Córdoba y provincia, 50 pesetas; Gregorio García Mateos, 10; Ayuntamiento de Fuente Palmera, 25; don Leopoldo Herrera Ariza, de Fuente Palmera, 5; don Tomás Conrado Balmón, de idem, 5; don Manuel Carrasco Santiago, de idem, 2; don José Guisado Etien, de idem, 1; don Juan E. González, de idem, 1; don Nazario Crespo, de idem, 1; don José González, de idem, 2; don José Mengual, de idem, 1; don Juan Castell, de idem, 1; don José Hilinget Toquino, de idem, 2; don Gabino Mengual Delgado, de idem, 2; don Manuel Castell Cobos, de idem, 2; don Antonio Castell, de idem, 1; don Francisco Cobos Rodríguez, de idem, 2; don Manuel Arriaza Mestre, de idem, 1; don Manuel Arriaza Díaz, de idem, 2; don Domingo Ruano, de idem, 1; don Antonio Morello Palma, de idem, 1; don Francisco Reyes Hens, de idem, 2; don Victoriano Blázquez Durán, de idem, 1; don Juan J. Caraballo Díaz, de idem, 1; Ilustrísimo Ayuntamiento de Baena, 50; don José Bujalance Santaella, de Baena, 25; don Vicente Caballero Francés, de idem, 5; don Francisco Calero Ruiz, de idem, 5; don Miguel Arrabal Romero, de idem, 5; don Fernando García Cruz, de idem, 5; don José Tarifa Pérez, de idem, 5; don Ramón Bujalance Santaella, de idem, 5; don Luis Fernández Roldán, de idem, 5; don José Jorge Aragón, de idem, 5; don Francisco Rodríguez Sevillano, de idem, 5; don Enrique Roldán Martínez, de idem, 5; don Pedro Luque Garrido, de idem, 5; don Francisco Eguilaz Castillejo, de idem, 5; don Víctor M. de Prado Santaella, de idem, 5; don Alfonso Herrero García, de idem, 5; don Francisco Núñez del Prado, de idem, 5; don Francisco de la Moneda Ariza, de idem, 5; don Juan Rojano Trujillo, de idem, 5; don Federico Tutau Monroy, de idem, 5; don José Bellón Uriarte, de idem, 5; don Antonio Tiscar Frias, de idem, 5; don Gerardo Muñoz Serrano, de idem, 5; don Luis Córdoba García, de idem, 5; don Manuel Cañadilla Hornero, de idem, 5; Comunidad de Labradores de Baena, 50; don Manuel Cuvillo Jiménez de Baena, 5; Sociedad Patronal de Baena, 50; Casino de Baena, 50; don José Pedrajas de los Ríos, de Baena, 5.

Suma y sigue, 9.358 pesetas.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial:

Don Félix Rodríguez, don Miguel López García, don Joaquín Carbonell, señor Boztón, don Mariano Jiménez Ruiz.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Manuel Padilla Crespo, por establecer una báscula de pesar, careciendo de licencia.

Manuel Muñoz Barrón, por efectuar una acometida careciendo de licencia.

Antonio Navarro Trenas, por tener en circulación un carro de transportes, careciendo de farol.

Juan Cerezo Albacete y Manuel Vasco Morión, por jugar sus hijos a la pelota en la vía pública.

Eduardo Poveda Nevado, por cercar un solar careciendo de licencia.

El guardia número 42, presentó en la Comisaría de Vigilancia, por molestar a los turistas al niño Antonio Díaz Alvarez.

Ecija

Suicidio

En su domicilio se ha suicidado, ahorcándose, el vecino de esta población Joaquín García Benitez.

El suicida poseía un importante taller de carpintería y disfrutaba de posición desahogada.

No obstante se sospecha que los móviles del suicidio fueron contradicciones económicas.

Un incendio

En la calle de María Auxiliadora, en una casa destinada a almacenes, se declaró un violento incendio en la madrugada última, destruyendo las llamas casi totalmente el inmueble y cuantos enseres se encontraban almacenados.

Rápidamente acudieron los vecinos y la guardia civil a sofocar el incendio, lográndolo después de grandes trabajos debido a la escasez de agua.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de consideración.

Pastora Imperio y su espectáculo

En el teatro Sanjuán ha actuado la popular artista Pastora Imperio y su espectáculo, compuesto por diferentes artistas.

La fama de la Imperio llevó al teatro Sanjuán numeroso público, llenándolo totalmente. El espectáculo no respondió a la propaganda y el público salió defraudado.

Helio

NOTAS LOCALES

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 13 de Mayo, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

ATENEO ESCOLAR VETERINARIO

El Sábado a las siete de la tarde y continuando el ciclo de conferencias que con tanto acierto viene celebrando esta asociación, tendrá lugar en el salón de actos de esta Escuela, la del ilustre especialista en aparato digestivo don Juan Muñoz, que versará sobre el tema de palpitante interés, "Concepto biológico del aparato digestivo".

Dada la importancia del tema a tratar y las relevantes dotes del insigne conferenciante no dudamos augurarle uno más a los muchos éxitos conseguidos por este Ateneo en su plan cultural.

"MUNICH"

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

Con cara de satisfecho

Todos los compradores (que son muchos), al salir de efectuar compras en "EL METRO", o en sus Sucursales, se les nota en la cara la satisfacción; el motivo es claro, han conseguido lo que a todos nos gusta, haber efectuado buena compra.

Es más notorio en los compradores de pañería, pues todos los que compran su traje en EL METRO o en sus Sucursales, quedan tan contentos, que no pueden disimular, pues se dan cuenta del gran ahorro conseguido.

A las compradoras les pasa igual, aunque saben a diario que para comprar con surtido, telas buenas, bonitas y baratas, como EL METRO o sus Sucursales, no hay casa mejor, por sus precios tan reducidos, por sus grandes surtidos, por ser artículos de las mejores marcas y por ser precio fijo verdad.

VISITENOS Y SE HARÁ CLIENTE FIJO

Centro Obrero Republicano Radical

En Junta Directiva celebrada por este Centro, se tomó el acuerdo de instalar una Caseta en la Feria de Mayo.

Lo que se pone en conocimiento de los socios y a la vez de los simpatizantes con el mismo, advirtiéndoles que a partir de esta fecha, todas las altas que lo soliciten, tendrán que abonar tres mensualidades de cinco pesetas.

LA DIRECTIVA

De sociedad

Se encuentra bastante mejorada de la operación sufrida, la distinguida señora doña Elvira Arrizabalaga, esposa de nuestro querido amigo el practicante de la Beneficencia municipal, don José Ruiz Domínguez.

Nuestra felicitación a los señores de Ruiz, así como al tocólogo doctor Pérez Mata, por el resultado brillante de su operación.

Regresó de Madrid nuestro querido amigo el diputado a Cortes don Francisco de P. Sañinas Diéguez.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo y correligionario el juez municipal de Adamuz, don Marcos García Ayllón.

Estuvieron en Córdoba, los diputados provinciales señores Sabariego Luque, Jiménez Tejero y Rodríguez Cabezas.

También saludamos en ésta a los gestores de la Comisión Gestora provincial, don Diego Molina Rueda, don Juan de Luque y don Enrique Reina.

De Valenzuela llegó el alcalde don Juan Montilla, acompañado de don Francisco Serrano García.

Tribunales**Audiencia**

Juicio para mañana.—Causa por Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa por abusos deshonestos instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba contra Juan Morente Salgado.

Los señores Vega y Diaz, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

Sentencias

Por el Tribunal de la Sección Primera de esta Audiencia, han sido dictadas las siguientes sentencias:

Del Juzgado de la Izquierda de Córdoba: por hurto contra Pedro Carmona Jiménez y Domingo Jordán Sánchez, condenándoles a dos meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización a cada uno.

También el Tribunal de la Sección segunda falló y sentenció las siguientes causas:

De Rute por hurto, condenando a dos meses y un día de arresto mayor al procesado Francisco Pérez Montes.

De Pozoblanco: por hurto absolviendo libremente a los procesados Rafael Rojas Fuentes y Diego Agénjo Ruiz.

De Lucena: por amenazas contra Domingo Campos Torres, condenándole a un mes y un día de arresto mayor.

De Priego: por lesiones contra Manuel Toro Sicilia, condenándole a diez meses y un día de prisión menor y al pago de 200 pesetas de indemnización.

De Montoro: por hurto absolviendo libremente al procesado Ramón García Román.

De Lucena, por estafa contra Antonio Salamanca Balaguer, condenándole a diez meses y 21 días de prisión menor.

Ingreso de causas

Sección primera.—Ingresó en esta sección la causa procedente del Juzgado de Baena, por suicidio de Antonio Pozo Pescador.

De Castro del Río, por falsedad de documentos públicos, contra Francisco Recio Rojano.

Sección segunda.—Del Juzgado de Posadas, por robo contra Manuel Arias Ríos.

Homenaje a doña Luciana Centeno**SEGUNDA LISTA**

Importe de la primera lista, 210 pesetas.

Don Pascual Santacruz, don Rafael Olivares Figueroa, doña Constanza Calatrava Jiménez, don Antonio Ullastres Costes, don José Alarcón Zeedor, don Antonio Conrado Navarro, doña Pilar Barrera de Gabriel, don Pedro Armenta, doña Esperanza Diéguez de Armenta, don Luis Roldán Rodríguez, doña Gloria Ramírez de Roldán, Rafaelín Calatrava López, Joaquín Larrañeta de Santiago, Juan María Larrañeta de Santiago, Francisco Larrañeta de Santiago, Rafaela Álvarez, Asunción Álvarez, Renée Padilla Alvariza, Ema Padilla Alvariza, Aurora Fabra Pérez, Mercedes Fabra Pérez, María Luisa Fabra Pérez, Blas M. Olivares Rejaño, Pastora M. Olivares Rejaño, María Maldonado Samper, José Maldonado Samper, Francisco Maldonado Samper, Francisco de Eguilior, Adolfo Revuelto, Paquito Zurbano Castillo, Soledad Garay R. de Salas, María Teresa Garay R. de Salas, Angelita Pérez Jiménez, Conchita Pérez Jiménez, Rafaelita Manso Rodríguez, Pepita Coello Fernández, Mari-Loli Coello Fernández, José Gálvez Muñoz, José Gutiérrez Aparicio, Paquita Cañadas Laguna, Pedro Cañadas Laguna, Juanito Cañadas Laguna, María Teresa Cañadas Laguna, Salud Gordejuela Neyra, Encarnación Roldán Martínez, Magdalenita Roldán Martínez, Concepción Martín de Córdoba Benavente, Conchita Peláez Cañasveras, Concepción Roca Bejarano, José Alarcón Parodi, Antonio Alarcón Parodi, María Luisa Alarcón Parodi, Carmen Alarcón Parodi, Enriqueta Díaz Cabrera, Rosita Agüera Rosas, Isabelita Agüera Rosas, María Guzmán Moreno, María Zafra Toro, Loli Priego Cantillo, María Guerra Molina, Pura Guerra Molina, Consuelo Guerra Molina, José Guerra Molina, Antonio Guerra Molina, Enrique Molina Vallejo, Consuelo Herruzo Benavente, María Luisa Hens Rodríguez, Juanita Hens Rodríguez, Carmen Sánchez Lorente, Lolita Ezqueta Julián, María Crespo Ruiz, José Carrillo Pastrana, Juan Carrillo Pastrana, Teresita Carrillo Pastrana, María Garrido Pérez, Clementina Fernández, Carmen Fernández, María Fernández, Lolita Salcines Muñoz, María Salcines Muñoz, Manuel Salcines López, Pepe Salcines López.

Total: 82 cuotas, 410 pesetas. Importe de la primera y segunda lista, 620 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en el Horno del Cristo. Recibe José Luis Roldán Ramírez. Cuota única e individual, 5 pesetas.

Interesante conferencia

El próximo Sábado ONCE DEL CORRIENTE, a las OCHO de la noche, en el salón de Actos de la Cámara de Comercio, Gran Capitán número 35, por iniciativa del Colegio Pericial Mercantil y con la cooperación de aquel organismo, pronunciará una conferencia con el tema de **EL FUERO DE LAS LEYES ECONOMICAS EN SU RELACION CON LA ECONOMIA CORDOBESA**

el ilustre Economista, profesor Mercantil y exdirector general de la Deuda, don Carlos Caamaño Horcasitas.

Dado el interés que esta Conferencia tiene para el elemento mercantil y económico de la capital, no se limita el número de invitaciones debiendo considerarse pública la entrada.

Instrucción Pública**PERMUTAS SOLICITADAS**

Doña Liberata Buendía, doña Rosa María Llorens, don Justo Cruz, don Rafael Llamas, doña Genoveva Anido y doña Antonia Martín, maestras de Fedován (Alicante), Villanueva de Córdoba, Rute, Villa del Río, Hornachuelos y Aneis (Coruña), solicitan permutar sus cargos.

POSESIONES Y CESES

Se ha posesionado de una escuela de niñas de Villaharta, la maestra doña Francisca Alonso.

—También se posesionó de la primera de niños de Baena don Fernando de la Torre.

—Doña María Antonia López cesó en la escuela segunda de Carcabuey, posesionándose de la misma doña Leandra Fernández.

—De la Graduada "Concepción Arenal", cesó doña Socorro Cano, posesionándose de la misma doña Josefa García.

RENUNCIA

Don Claudio Tallón, maestro de Córdoba, renuncia a los derechos pasivos máximos.

BIBLIOTECA ESCOLAR

Por el Patronato de Misiones Pedagógicas, ha sido concedida una Biblioteca escolar a doña Josefa Moyano y don Rafael Cabanás, maestros de las escuelas nacionales de la barriada de Cerro Muriano.

FORD EN CÓRDOBA**A. Baena Venza****AZULEJOS****MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9**

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el señor gobernador civil en el día de hoy en su despacho oficial las visitas siguientes:

Secretario del Ayuntamiento de Almodóvar del Río, comandante militar y capitán Ayudante, alcalde y una comisión de Montoro, don Benito Grande, de Córdoba; alcalde y una comisión de Valenzuela.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Esta mañana a la hora de costumbre, recibió el gobernador civil de la provincia, señor Gardoqui, a los periodistas.

Les dijo que ayer tarde bajo su presidencia, se reunió la Junta de Beneficencia, que trató de asuntos de régimen interior.

También se posesionó el nuevo secretario de la misma, don Joaquín de Pablo Blanco.

EN HONOR DE JULIO ROMERO

Añadió el señor Gardoqui, que esta mañana, acompañado de su esposa y del secretario del Gobierno, estuvo en el Cementerio de San Rafael, depositando una corona de flores ante el mausoleo del inmortal pintor cordobés, Julio Romero de Torres.

Allí saludó al alcalde señor Garrido de los Reyes y a otras personalidades que con el mismo fin se encontraban en aquel lugar.

PARA RESOLVER EL PARO OBRERO

A instancia del alcalde de Obejo, dijo el gobernador que había enviado a aquel pueblo, un delegado con el fin de que convoque una junta de patronos para resolver el paro obrero que tanto se acentúa.

Para lo mismo marchará esta tarde a Montemayor, el señor Gardoqui.

EL EQUIPO DE CANOEN CLUB

Procedente de Madrid llegó esta mañana el equipo de Canoen Club, que marcha a Sevilla para tomar parte en un concurso de natación.

Acompañan a los deportistas, el hijo del gobernador civil de Córdoba, don José Manuel de Gardoqui.

Automovilistas y Propietarios de Camiones

Rectificar vuestros motores con maquinarias modernas. Es una gran economía.

PACO NIETO

Talleres del "Garage Victoria"
CORDOBA

SABE USTED QUE ESTÁ AL LLEGAR

El nuevo
Ford V-8
1935



¿SABE USTED QUE DENTRO DE POCOS DIAS SE EXPONDRÁ EN LOS SALONES DEL CONCESIONARIO

A. BAENA VENZALA
GRAN CAPITAN, 22

Tenemos para usted una tarjeta de demostración.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Don Rafael Reina León, administrador de la Prisión Provincial, don Rafael Vázquez Aroca, don José Mora Almagro, don José Rodríguez R. del Portal, don Manuel Miguel Rivero, don Benito Grande, don Francisco Fernández García, doña María García Fernández y don Fernando Rodríguez Ferrer.

"MUNICH"

Próximamente apertura. Cervecería y Restaurant. Victoriano Rivera (antes Plata) número 4

GRAN TEATRO

EL JUEVES 16 DE MAYO DE 1935

GRAN FESTIVAL LÍRICO

organizado por la Emisora local de Radio para la presentación al público cordobés de su CUADRO ARTISTICO TEATRAL E. A. J. 24, representándose las hermosas zarzuelas,

LA ALEGRÍA DE LA HUERTA

LOS CLAVELES

Magnífica Orquesta compuesta por treinta y cinco profesores.
Butaca, 4 pesetas. General, 50 céntimos
Las localidades pueden adquirirse desde la fecha en las Oficinas de E. A. J. 24, Fermín Galán, 22. Teléfono 1502.

LOS SUCESOS DEL DIA

Detención de un reclamado

Por el agente del Cuerpo de Vigilancia señor Quero, ha sido detenido Antonio Fernández Alcaide, el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Pozoblanco, para cumplir condena.

Travesuras infantiles

Por subirse en las traseras de los coches de los turistas y causar molestias a los viajeros, fué detenido el menor Antonio Díaz Alvarez,

Escandaloso

Ha sido detenido Gregorio Moreno León, que promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

Quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

Malos tratos y amenazas

Francisco García Sánchez, ha denunciado en esta Comisaría a un gitano, conocido por El Veneno, que en la Corredera le amenazó con una navaja.

—Los guardias de Asalto detuvieron a Manuel Espejo Sánchez, que maltrató y amenazó a Luis Sánchez Toledano.

De ambos hechos se ha dado cuenta al Juzgado.

Por matar palomas

El guarda de los Jardines de la Agricultura detuvo al joven de 17 años Andrés Alarcón Ruiz, por matar palomas en los citados jardines con un tirador.

Quedó a disposición de la autoridad correspondiente.

Sospechoso

Han sido detenidos Juan García Llamas y Francisco Rodríguez Ruiz, por sospechosos e indocumentados.

Información Taurina

Cirujeda toreará el domingo

Miguel Cirujeda toreará el domingo en Santo Domingo de la Calzada.

La lesión que sufre no le impedirá volver a los ruedos en plazo tan breve como el de unos días. Cirujeda, que, repetimos se nos dice toreará en Zaragoza el día 26, está curado del puntazo.

Ortega, en las de Bilbao

Hay conversaciones relacionadas con la intervención de Ortega en las corridas de la feria bilbaína.

Primero dijo el lidiador que toreará en cinco de ellas.

Luego afirmó que sólo lo haría en cuatro, pues comprometía una fecha en La Línea.

La Junta organizadora de las corridas tiene el propósito de que Ortega toree cuatro funciones, pero tres de ellas han de ser en día laborable, y la última en festivo.

Así conviene a los planes de los organizadores.

Dicha Junta trata con La Serna, Barrera y "Armillita", para que con Ortega completen el programa taurino de agosto.

La corrida de la prensa valenciana

La Asociación de la Prensa de Valencia, ha organizado para el 19 del actual una gran corrida de toros.

Lidiarán reses de Vicente Martínez los famosos diestros Vicente Barrera, Domingo Ortega y Victoriano de La Serna.

La feria de Teruel

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de las corridas de toros que han de celebrarse en las próximas fiestas y feria de Teruel.

Día 30 de mayo.—Corrida de toros,

en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de doña María Montalvo, por los diestros Villalta, Ortega y Armillita Chico.

Día 2 de junio.—Gran novillada en la que tomarán parte Niño de la Estrella y Cirujeda, acompañados por Mariano García, de Borox, que despacharán seis novillos de la ganadería de Parladé.

A Sanmillan le amputan un pié

A consecuencia de un atropello de tranvía le ha sido amputado un pié al banderillero valenciano Enrique Sanmillan, el cual, después de practicada la operación se encuentra en satisfactorio estado.

Lamentamos tan sensible desgracia.

El festival taurino del domingo en Bilbao

El festival taurino del domingo próximo en Bilbao ha despertado gran interés.

El que fué famoso espada Antonio Fuentes, se despide definitivamente de los aficionados y espera recordar con su actuación los mejores tiempos de su vida en activo.

Con él alternarán Serafín Vigiola (Torquito), dispuesto a rememorar sus tardes triunfales que toda la afición aún recuerda, y Ricardo Torres.

Se lidiarán en dicha fiesta seis utreros de Buenabarba.

J. J. DE LARA

Subasta voluntaria

Procedente de la testamentaria de doña Carmen Megias Rodriguez, se saca a subasta voluntaria la huerta nombrada del "Naranjal de Almagro" sita en el ruedo y término de esta capital, con once fanegas y tres celemines de tierra. Tiene agua propia, y además, en su totalidad, se encuentra enclavada en la zona regable del pantano del Guadalmellato.

La subasta se verificará el próximo día QUINCE DE MAYO, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Luis Boza Montoto, calle Sevilla, número 15, en donde pueden examinarse los títulos y pliegos de condiciones.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Rafael Medina Ríos, Tomás Molina Luque.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Cecilio Manzano Morón, de 36 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Manuel Varón, Luina, Francisco González Cabzuelo, Rosa Luque Soriano, Manuel Guijo de Silla, José Manuel Azofra Negrón, Antonia Herrera Fernández y Juan Navarro López.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Miguel Maya Fernández, de 43 años e Isabel Serrano Padilla, de 59.

FORD EN CÓRDOBA

A. Baena Venzalá

"MUNICH"

Próximamente apertura. CERVE-CERIA y RESTAURANT. Victoriano Rivera (antes Plata) núm. 4.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

JUDIAS PARA SIEMBRA 0'60 kilo. CASA ELICES. Calle Alfaro, 32. CASA ELICES.

SEGADORA atadora de 8 pies, en perfecto estado, se vende. Verla, Corralón del Carmen. Puerta Nueva (frente Matadero).

SE VENDE una radio de 7 lámparas, marca R. C. A., en buenisimas condiciones de uso, con 7 lámparas de repuesto, todo en 350 pesetas. Para verla: Gutiérrez de los Rios número 60.

VENDO muy barato palos largos y cortos, puertas varias, cuadros, stor yute, cristales, motor bomba, solar en Milinillo.—Arriendo local propio para comercio en calle Librería, número 16, y piso interior alto en Cárdenas, 26. — Informes para todo en Almacenes Hierro Aragón. Teléfono 1350.

TRACTOR "Case" como nuevo, último tipo de la casa, se vende. Para verlo, corralón del Carmen, Puerta Nueva, (frente al Matadero).

SE VENDE un camión Río y otro idem Ford en muy buenas condiciones y se garantizan. Para verlos Garage Estrada, taller de Angel Arce, teléfono, 12-38.

Almonedas

ALMONEDA urgente. Se hace de varios muebles en perfecto uso. Leiva Aguilar número 6.

Varios

SE ARRIENDA piso exterior, tres balcones, cinco habitaciones y cocina, 60 pesetas mensuales, calle Zarco número 3. Puede verse cualquier hora del día.

RAFAEL MALPICA RUIZ, constructor de toldos y cortinas de todas clases. Herradores, 36, frente a la calle La Palma (Carpintero).

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

“El Exceso de Afeites es Malo Para el Cutis”

-Dice un Especialista

Lo Que Hay Que Hacer

Por sorprendente que pueda parecer, la Ciencia ha demostrado que el ponerse afeites constantemente durante varios años, deja marcado en el rostro el estigma de la edad. Esto es perjudicialísimo para la belleza natural de una tez juvenil. Pero cuando se vuelve a dar, sencillamente, a la piel un elemento vital y rejuvenecedor, denominado Biocel, recupera rápidamente claridad, frescor y belleza.

Este precioso Biocel, se ha extraído de animales sumamente jóvenes, con arreglo al procedimiento especial del Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, y está ahora contenido en la Crema Tokalon, Color Rosa, la famosa crema parisiense. Aplicada por la noche, al acostarse, nutre y rejuvenece los tejidos, aprieta también los músculos relajados de



la cara, durante el sueño. Por la mañana, aplíquese Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa). Blanquea el cutis, es tónica y astringente. Así pues, la “piel llena de afeites”, por fea que sea, y por muy ajada que esté, se engalana con una nueva y sorprendente belleza. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de pesetas 2'65, tamaño grande, y pesetas 1'90, tamaño pequeño (timbre incluido).

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

PARA FERIA

Hemos recibido las más altas novedades en toda clase de artículos para trajes y vestidos.

FONDISTAS

Liquidamos grandes partidas de los siguientes géneros: Colchones llenos a 9 pesetas. Sábanas jaretón buenisimas a 3'75. Almohadas llenas a 2, fundas para la misma a 1'50. Servilletas a 15 céntimos, paños cocina a 0'20, borra de lana para colchones a 7 pesetas. Mantelitos, servilletas, tohallas, colchas, mantas, cortinas y lonas para toldos, a precios baratísimos.

Grandes descuentos a industriales y fondistas.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías inglesas (frente al Ayuntamiento)

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodriguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 170'00.

Idem corriente, idem, 160'00.

Avena, idem, 36'00.

Cebada, idem, 40'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 43'00.

Harina candeal 1ª, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maiz, tasa, idem 42'00.

Trigo (tasa), idem, 53 a 58.

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera, 0'65

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bamba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campiña de 2'50 a 3 pesetas la docena. Importados, de 2 pesetas a 2'25 la docena.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO